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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve
TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevap1andın1masım
arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

16 Mayıs 2021 tarihinde Diyarbakır’m Kulp kırsalında yaralı olarak yakalanan Kendal
Barut’un, sağlık durumu nedeniyle tedaviye erişim hakkından mahrum bırakılması

kaldığı insanlık dışı muameleler, cezaevlerinde hasta mahpuslarm karşı karşıya olduı_
sistematik ihlalleri gözler önüne sermektedir. Barut, yakalanmasmmardmdan sol gözünü
kaybetme riskiyle karşı karşıya kahmş, kafasında ve göz çevresinde şarapnel parçaları
bulunmasma rağmen, yeterli tedavi hizmeti alamamıştır. Tedavi edilmesi gerektiği halde
Diyarbakır D Tipi Cezaevi’ne nakledilmiş ve burada tek kişilik hücreye konulmuştur. Daha
sonra Elâzığ 2 Nolu Yüksek Güvenlikli Cezaevi’ne sürgün edilmiştir. Barut’un tedavi süreci bu
cezaevinde de tamamlanmamış, gerekli cihaz ve uzman eksikliği gerekçesiyle tedavisi
engellenmiştir. Bunun sonucunda bir gözünü tamamen kaybetmiş, diğer gözünü kaybetme
riskiyle karşı karşıya kalmıştır.

Barut, üç ay önce Elâzığ 2 Nolu Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nden Adana Suluca 1 Nolu Yüksek

Güvenlikli Cezaevi’ne sürgün edilmiştir. Sürgün gerekçesi kendisineaçıklanmamış,mevcut
sağlık sorunları göz ardı edilerek insanca yaşam koşulları sağlanmamıştır. Şu anda a/3 - 27 Nolu
koğuşta kalmakta olan Barut, tedavi hakkına erişim konusunda ciddi engellerle
karşılaşmaktadır. Hastaneye sevk edilirken çift kelepçeyle bağlanaraksabah 9’dan akşam4’e
kadar araç içinde bekletilmekte, işkence, kötü muamele, hakaret ve küfürlere maruz

kalmaktadır. Bu uygulamalar, tedaviye erişimini fiilen engellemektedir. Ailesi, bu insanlık dışı
muameleler nedeniyle çocuklanmn yaşamından endişe duymaktadır.

5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanun’un 6. maddesinin f

fıkrasında, “Ceza infaz kurumlannda hükümlülerin yaşam haklan ile beden ve ruh

bütünlüklerini korumak üzere her türlü koruyucu tedbirin alınması zorunlüduf”-hülmü yer
almakta olup, bu durum açık bir şekilde ihlal edilmektedir. Sağlık hakkı, en temel insan
haklanndan biridir ve devlet, cezaevlerindeki bireylerin bu hakka erişimini sağlamakla
yükümlüdür.

ve maruz

Bu bağlamda:

1. Hasta mahpus Kendal Barut’un Elâzığ 2 Nolu Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nden Adana

Suluca 1 Nolu Yüksek Güvenlikli Cezaevi’ne sürgün edilmesinin gerekçesi nedir?
Barut’un mevcut sağlık sorunlan dikkate alınarak bir değerlendirme yapılmış mıdır?



f

2. Kendal Barut’un mevcut sağlık durumu dikkate almdığmda, sağ gözünü de ''
kaybetmemesi için tedavi sürecinin hızlandırılması noktasmda bir planlama yapılmakta
nudır? Barut’un tedavi sürecinin tam teşekküllü bir hastanede tamamlanabilmesi için
Bakanlık olarak bir girişimde bulunacak mısımz?

3. Kendal Barut’un hastaneye sevk edilirken maruz kaldığı işkence, kötü muamele ve
hakaretlerle ilgili cezaevi personeli ve güvenlik güçleri hakkında bir soruşturma
başlatılmış imdir? Bu kişilerin en ağır şekilde cezalandmiması için Bakanlık olarak
devreye girecek misiniz?

4. Kendal Barut’a hastaneye sevk sırasında çift kelepçe uygulanmasımn gerekçesi nedir?
Bu uygulama, hangi yasal veya idari dayanaklarla yapılmaktadır?

5. Çift kelepçe uygulamasından Bakanlık olarak haberdar mısımz? Bu uygulamaya karşı
bir inceleme başlatılmış mıdu?

6. Hasta mahpuslarm tedaviye erişim hakkını güvence altına almak için Bakanlık
tarafından hangi adımlar atılacaktır?

7. Adana Suluca 1 Nolu Yüksek Güvenlikli Cezaevinde hasta mahpuslara yönelik işkence,
kötü muamele ve hak ihlalleriyle ilgili daha önce Bakanlığınıza ulaşmış şikâyetler
mıdır? Varsa bu şikâyetlerle ilgili ne tür işlemler yapılmıştu?
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